

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
Юридичний факультет СХУ ім. В. Даля  
Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого  
Східне міжрегіональне управління  
Міністерства юстиції (м. Харків)  
Департамент міжнародної технічної допомоги,  
інноваційного розвитку та зовнішніх зносин  
Луганської облдержадміністрації

**МАТЕРІАЛИ  
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-  
ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
«ПРАВОВІ ЗАСОБИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ТА ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ :  
ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ  
ДОСВІД»**

**19 ТРАВНЯ 2022 РОКУ**

До 30-ти річчя юридичного  
факультету СХУ ім. В. Даля

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
Юридичний факультет СНУ ім. В. Даля  
Національний юридичний університет  
імені Ярослава Мудрого  
Східне міжрегіональне управління  
Міністерства юстиції (м. Харків)  
Департамент міжнародної технічної допомоги  
інноваційного розвитку та зовнішніх зносин  
Луганської облдержадміністрації

## **МАТЕРІАЛИ**

**Всеукраїнської науково-практичної конференції  
«Правові засоби забезпечення та захисту прав  
людини: вітчизняний та зарубіжний досвід»  
*19-травня 2022 року***

**Дніпро – 2022**

УДК 340

Рекомендовано Вченою радою юридичного факультету  
Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля  
(протокол № 12 від 24.05.2022 р.)

**Р е д а к ц і й н а к о л е г і я :**

*Розовський Б.Г.*, проф., д.ю.н.  
*Шаповалова О.В.*, проф., д.ю.н.  
*Щербина В.І.*, проф., д.ю.н.  
*Арсентьєва О.С.*, доц., к.ю.н.  
*Івчук Ю.Ю.*, проф., к.ю.н.  
*Капліна Г.А.*, доц., к.ю.н.  
*Котова Л. В.*, доц., к.ю.н.  
*Татаренко Г.В.*, доц., к.ю.н.

**Правові засоби забезпечення та захисту прав людини: вітчизняний та зарубіжний досвід** Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. – 19 травня 2022 р.. – Сєверодонецьк: вид-во СНУ ім.В.Даля, 2022. – 483 с.

Мета конференції – розвиток світогляду студентської та учнівської молоді, її ціннісних орієнтацій в умовах інтенсифікації європейських прагнень України та надання можливості аспірантам, студентам, молодим науковцям та учнівській молоді випробувати свої знання та репрезентувати наукові спроби й розробки.

**Друкується в авторській редакції**

УДК 340

© Східноукраїнський національний  
університет ім. В. Даля, 2022 р.

8. Ганеева З.М. Особенности заключения трудового договора: автореф. дис. канд. юрид. наук: 12.00.05. М., 2010. 25 с.

*The author describes the current state of pre-emptive rights during the dismissal of employees. The provisions analyzed in the article prove the need to determine the order of priority among the preemptive rights of dismissal as a guarantee of the right to work.*

*Keywords: dismissals, preemptive rights, guarantees, the right to work.*

7. Щербаковский М.Г. Судебные экспертизы: назначение, производство, использование : учеб.прак. пособ. / М.Г. Щербаковский. - Харьков : Эспада, 2005. - 544 с.

## **ЗНАЧУЩІСТЬ ЦИФРОВИХ РЕСУРСІВ КОНТРОЛЮ У СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ**

**Шаповалова О.В.**

*Провідна наукова співробітниця відділу правового забезпечення галузевого інноваційного розвитку НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України.*

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-8813-3849>

Публічний електронний реєстр як цифровий ресурс контролю у сфері господарювання це елемент інформаційно-телекомунікаційної системи (поруч із кадастром, реєстром тощо), який забезпечує обробку публічної інформації, надання реєстрової інформації та реєстрових даних, залучення яких у господарський обіг може мати правові наслідки для суб'єктів інноваційної діяльності, їх контрагентів та партнерів (запропоновано автором на підставі змісту ст.2 Закону України «Про публічні електронні реєстри»).

Ціль реформування системи електронних публічних реєстрів як стратегічного напрямку зміни економічної політики держави в умовах цифровізації виводить на необхідність виконання певних завдань. Одне з них – досягнення належного рівня правової інституціоналізації цифрових ресурсів контролю у сфері

господарювання. Значущість цифрових ресурсів контролю у зазначеній сфері в умовах воєнного стану значно зростає. Зокрема, актуалізується проблема законодавчого визначення питання страхування військового ризику при здійсненні господарських операцій, виконанні договірних зобов'язань, охорони інвестиційних ресурсів та використання за призначенням, при вилученні з обороту окупантом та пошкодженні майнової основи господарювання.

Цифрові ресурси контрольних заходів щодо страхування військового ризику в системі господарського контролю не представлені в наукових дослідженнях. Вивчення їх потенціалу необхідно розпочинати на оцінці положень Концепції Державної цільової програми розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року [1]. Концепція передбачає інтеграцію стратегічних та національних українських дослідницьких інфраструктур до європейських об'єднань дослідницьких інфраструктур.

Сираючись на її положення щодо можливості дослідницьких інфраструктур України входити до міжнародних мереж, обґрунтуємо доцільність створення бази даних електронних публічних реєстрів суб'єктів та об'єктів страхування військового ризику у сфері господарювання з орієнтацією на потенційних суб'єктів страхування - резидентів країн ЄС.

Лобістська місія низки країн щодо отримання Україною статусу кандидата у члени ЄС розширюють можливості використання дослідницьких ресурсів. Не лише надання Україні статусу країни-кандидата до Євросоюзу спонукає наукову спільноту до активізації її інтеграції до єдиного дослідницького простору (далі- ЄДП), але й наявна можливість приєднання України до програми "Цифрова Європа".

За таких обставин стає доцільним забезпечення доступу до наявних європейських дослідницьких інфраструктур аби спонукати наукову спільноту до активізації проблеми правової інституціалізації цифрових ресурсів контролю у сфері господарювання. Правова інституціалізація цифрових ресурсів контролю у сфері господарювання є частиною системи реформування системи електронних публічних реєстрів як стратегічного напрямку зміни економічної політики держави.

Інтегрована автоматизована система державного нагляду (контролю) (далі – ІАС ДНК) це - єдина автоматизована система збирання, накопичення та систематизації інформації про заходи державного нагляду (контролю), призначена для узагальнення та оприлюднення інформації про заходи державного нагляду (контролю), координації роботи органів державного нагляду (контролю) щодо здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю), моніторингу ефективності та законності здійснення заходів державного нагляду (контролю) (ст.1 В Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" від 05.04.2007 N 877-V) [2].

Внаслідок того, що реагування українського законодавця на зміни умов господарювання в період війни вже відбувається (наприклад, 12 квітня 2022 року Верховна Рада України схвалила податкові стимули для бізнесу на час війни) потребує просування гіпотеза щодо необхідності правової інституціалізації такого цифрового ресурсу контролю у сфері господарювання як електронний публічний реєстр суб'єктів та об'єктів страхування військового ризику у сфері господарювання. Зокрема, щодо статусу зазначеного реєстру - він має бути базовим, аби сподіватися, що суб'єкти страхової діяльності- резиденти країн ЄС матимуть державні гарантії своєї діяльності.

Зазначена пропозиція ґрунтується на сутевій зміні парадигми сучасної світової економіки за минуле десятиліття, що має враховувати особливості функціонування цифрових інструментів контролю та відображатися на рівні законодавства.

Одним із базових векторів політики нашої держави щодо належного формування та функціонування електронної регуляторної платформи стає створення її як автоматизованої інформаційно-аналітичної системи. Функціональне навантаження змісту цієї системи активно контролює регуляторний орган. За своїм призначенням вона використовується даним органом для виконання своїх повноважень. Також вона є необхідною при наданні адміністративних послуг в електронному вигляді.

До її належного формування та функціонування спонукає той факт, що зазначена платформа забезпечує доступ до низки реєстрів, баз даних та систем.

Залучення реєстрової інформації та реєстрових даних у господарський обіг може мати як позитивні так і негативні правові наслідки для суб'єктів економічної діяльності, контрагентів та партнерів суб'єктів господарювання.

## Література

1. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2021 року № 322-р про схвалення Концепції Державної цільової програми розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року.

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-2021-%D1%80#Text>

2. Закон України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" Відомості Верховної Ради України , 2007, № 29, Ст.389